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ellenzéki vezérek 
Debreczenben.
iSpponyi, Károlyi, Etóonyi 
jönneh a szoborloleplrzásre.
A debreceni Kossuth-szobor leleple­

zésének ünnepe országos jellegűvé kezd 
kialakulni. A rendező bizottság ugyan 
csupán a szobor leleplezési ünnepére gon­
dolt. azonban Debrecen népének végtelen 
rajongását Kossuth Lajos emléke iránt, 
nem lehet korlátok közé szorítani.

A debreceni református egyház veze­
tősége amidőn kimondotta, hogy Dicsöli 
jó-ei leJkészr Ínók által koszorút helyez­
tet a szoborra, ugyanakkor elhatározta, 
begy a vasárnap délelőtti nagytemplomi 
istentisztelet megtartására felkéri Köny­
ves Tóth Kálmán lelkészt, a kiváló költő- 
papot, ki Kossuth Lajos emlékére íog ün­
nepi beszédet irtani. A Kossuth-dalkor 
pedig a leleplezés estélyén fényes hang- 
ve,.mvt rendez, hol az ünnepi beszédet 
Bakonyi Samu dr., debreceni képviselő 
fogja megtartani. ,

\ debreceni függetlenségi és 48-as párt 
is kiveszi részét az ünnepségekből s a 
párt koszorúját, melyen az a felirat lesz: 
„Ali nemcsak tiszteljük emlékedet, de kö­
vetjük is elveidet!“ — dr. Bacsó Dezső 
pártelnök teszi le.

A leleplezés azonban ünepe lesz a 
fi ggotlenségi pártnak azért Is, mert a le- 
1-1 lezésre mintegy 10—12 függetlenségi 
oi.-/ággyülési képviselő érkezik le, gróf 
A, ponyi Albert, gróf Károlyi Mihály és 
Bakonyi Samu vezetése alatt.

\ debreceni függetlenségi párt nem 
szándékozik a szobor leleplezés napján 
nepgyülést tartam, mint ezt egyes főváro­
si lapok közölték. Még a tervezett választ­
mányi üicaét sem tartja meg e napon.

Alkalma lesz azonba na pártnak. — 
hogy képviselőit ünnepelhesse. Gróf Ká­
rolyi Mihály, gróf An ponyi Albert, Bako- 
ryi Samu, Benedek János, Fráter Loránd 
és a többi képviselők ugyanis már előző 
este, vagyis május 2-án, szombaton meg­
érkeznek, az esti 7 órás gyorsvonattal. A 
helybeli párt nagy fénnyel készül fogad­
ni képviselőit. Kivonulnak a párt összes 
vái sztmányi tagjai és a többi párttagok 
is nagy számmal a vonathoz s a vasúti 
állomáson ünnepélyes fogadtatás lesz.

A fogadtatás után pedig este 5 órakor 
a Riyal-vendéglőben összejövetel lesz a 
kép iselök tiszteletére, hol a párt ismétel 
len u J v< ; 11 a képviselőket.

A v.V s függetlenségi köreiben nagy 
érdeklődéssel várják a vezérek megérke- 
sését.

Tetette Terdittáttd 
tróttbeszéde.

9 delegáció!! a trónörökös előtt.
Budapest, április 29.

Ferenc Ferdinand trónörökös őfelsége 
képviseletében a következő trónbeszéddel ve­
zette be a de-iegaciok tanácskozásait. A fen­
ség előbb az osztrák delegációt fogadta és el­
nök én °k üdvözlő beszéde után szólott:

Ö császári és királyi apostoli felsége 
azzal a kitűnő megbízással méltóz- 
tatott megtisztelni, hogy legmagasabb sze­
mélyét a mai napon képviseljem.

Őszinte megelégedéssel vettem felséges 
uralkodónk fenn költ személye iránti hű­
ségűk és ragaszkodásuk biztosításét és n°m 
fogom elmulasztani hódolatukat őfelsége 
előtt tolmácsolni.

Az országos bizottságok legutóbbi ülé­
sezése óta a nemzetközi helyzet feszültsé- 

j gében újabb lényeges enyhülés .állott be.
Ö felsége kormánya a legszorosabb 

érintkezésben srávctsvgns'űnkkcl arra tö­
rekszik, hogy a.: - <$»es Kabinetekkel lehe­
tőleg bizalomteljes vLzonvt ápolva, az eu­
rópai béke fönntartásában és megszilárdí­
tásában közreműködjék.

Vilmos albán fejedelem trónra lé pétse 
biztosítékot nyújt az uj fejedelemség ked­
vező fejlődésére.

A fenséges uraik 'dót ö császáii s apos­
toli királyi felségének legjobb kivonatai kí­
sérik békés, kulturális munkájában.

A hadsereg szükséglete a rendes kere- 
I tek ke st ntozoe

Tekintettel arra a gyors haladásra, a 
mely az összes államok hajóhadának fejlő- 

j désáben mutatkozik, haditengerészetünk 
I továbbfejlesztésében nagyobb hite! igénybe 

vétele vált, elkerülhetetlenné.
Az uj boszniai és hercegovinaá vasutak j 

I építésének megkezdésével elodázhatatlan i hadászati és közgazdasági szükségletek 
j nyernek kielégítést.

ő császári es apostoli királyi felsége 
j 1 egk egy elmesebben megbízni mól biztatott, 

hogy önöknek teljes bizalmát fejezzem ki 
mindenkor tanúsított áldozatkészségükhöz 
és hazafias buzgalmukhoz s midőn önöket 
a légszívóiye sebben üdvözlöm, egyúttal 
munkálkodásukhoz legjobb sikert kívánok. í

A delegátusok felvonulása.
színes sorokban vonultak a trón terembe 

délelőtt 10 ómkor az osztrák delegáció tagjai, 
köztük egy tirofi viseletben. Sylva Torocca gróf 
köszöntötte a trónörököst, aki tiszta csengésű 
hangon mondotta el a trónbeszédet, amelynek el­
hangzása után a, trónörökös megszólítással tűn- | 
tette ki Sylva Torocca gróf elnököt ós Leó dr. al- j 
elnököt.

Nvomban ezután a magyar delegátusokat fo­
gadta a fenség, okik teljes számmal jelentek 
meg. Köztük Károlyi Mihály gróf, a két Rakovsz- I

ky. A fogadást megelőzően Szüllő Gáza letette a 
kamarás! esküt.

Zichy gróf intézte a beszédet a fenséghez. A 
trónbeszéd elhangzása vitán a trónörökös Zicln 
Ágost gróf főrendi és Beöthy Pál ki'ípviselőhazi 
elnököket megszólítással tüntette ki.

A delegátusok fogadtatása után a trónörökös 
visszavonult, senkit azután nem fogadott, s posta 
lát intézte el. A trónörökös délután 2 ólakor Becs­
be utazik.

A magyar delegáció fogadása.
Félhivatalosan jelentik: A magyar de! - 

gáeió ünnepélyes fogadtatása nun délelőtt tel 
tizenegy órakor ment végbe a budai királyt 
palotában. A tróné ír cl vény bal torkánál Ti­
sza István gróf miniszter.;lmok állott Ott vol­
tak még a közős minisztereken kívül gróf 
Festetich Vilmos íőkamarásmesrter, a testőr- 
ég kapitányai es a trónörökös főudvarmes- 

I terv1.
A magyar delegátusok a fehér teremében 

I gyülekeztek és herceg Pálffy Moklóe magya,•• 
országi udvarnagy és Nepal lek udvari szer- 
Urtásipazgató vezetésével von u/,1 tak a kihal’- 
gatási terembe.

Császári és királyi Fenség! Mély mpcillotrf 
déssel értesülünk koronás apoa-toli királyunk 
gyengélkedéséről, mely megaka/dályozta eljöve­
telét s midőn ezennel őfensége magas trónja 
előtt megjelentünk, mindenekelőtt, hódolatiéi 
jósén arra kérjük császári és királyi Fensége­
det, hogy ezen hódolatunk tolmács:; lenni ke­
gyeskedjék, kifejezve legbelsőbb érzelmeinket 
koronás királyunk megás hogyléte iránt és Irt. 
k dnk fonó óhaját, hogy Őfelségét friss erőben 
és egészségben láthassuk viszont édes hazánk 
ban.

Habar még aggodalommal tolt el bennün­
ket az adózó polgárok súlyos anyagi helyzete 
nem fogunk megfeledkezni orról, amivel orszá­
gunk hanlmi állásának és a trón tekintélyének 
tartozunk.

A politikai láthatár nyugudtabb sziliekben 
tárul fel előttünk. A véres balkáni háborúk el­
ültek, a szövetséges társak hü magaviselte és 
ama baráti látogatások, melyekkel a német bi­
rodalom császárja felséges királyunkat felke­
resi, mind megannyi megnyilvánulásai a béke­
szeretetnek és összetartásnak.

Adja az ég, hogy felséges királyunk áldásos 
uralkodásával még számos éven át boldogítsa 
hü népét.

És most hazafias érzésektől áthatva, hódo­
latteljesen üdvözöljük császári és királyi Fen­
ségedet és kifejezést adva hazaszeretetünknek 
és a trón iránti hűségnek, sziviink mélyéből él­
tetjük!

Ferencz Fcrdiná.nd főherceg Zichy Ágost 
gróf beszéd éle válaszol, ugyanazt olvasta fel, a 
melyet az osztrák delegáció elnökének üdvözlő 
beszédére válaszolj. Utána a trónörökös vissza­
vonult belső termeibe.

■ree

a legelegánsabb öltönyök, 
úri divat újdonságok

Rt«oer Mór útóda
Czegl’dy András,

Piac-utca 21. se. (Sesztina ház.)
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Viharos közgyűlés.
Az aj ftiggökSIcsön.

Három aj kaszárnya.
szemlélői, tárgyilagos bírálói 

voltunk mindig a városi ügyeknek; tisz­
tén a polgárság jól ielfogott érdeke, a leg- 
tclji'sn! b közérdek irányított bennünket. 
Aggódó nyugtalansággal szemléltük a 
sok, ur.le'érdek érvényesülését, a folyton 
szapviodó adósságokat, telekvásárláso­
kat. mert előre láttuk a következménye­
itől és ennek hangot is adtunk.

\fá- a megjósolt következmények je­
lent köznek. Napról-napra nehezebb a vá­
ros iidv/M-te. Márk Endre udvari tanácsos 
ion pálcán a városi gazdálkodás felett.

\ tanács meglepetésként 48 órával a 
közgyűlés előtt áll elő nagy, fontos és mil­
lióid ól szóló javaslataival és úgy akarja 
azokat keresztülhajtani, a halaszthatal- 
lu ' kénysuter hangoztatásával.

Már a. megjósolt következmények je- 
kintö vezetőségeikért irigyelünk, a legna­
gyobb nyilvánosság előtt készítik elő és 
érlelik meig az ügyeket, mig nálunk fél­
nek a nyilvánosságtól. Különösen az 
utóbbi időben. Mindig bizalmas üléseket 
tartanak. Rogy egyebet ne említsünk: az 
egyetemi bizottságok évek óta mindig be­
zárt ajtók mögött tartják üléseiket, holott 
milliókról van szó és a közgyűlés vsak ak­
kor tudja meg, mit főztek, mikor előálla- 
nak és ujahb áldozatokat kérnek azzal, 
hogy veszélyben van a város érdeke, ha a 
közgyűlés engedelmesen meg nem sza­
vazza.

Nagy és szenvedélyes vita kerekedett 
a kaszárnyák építése korül is. Itt is meg­
szavazták ugyan a javaslatot, azonban 
volt mit hallgatni az érdekembereknek. 
Olyan éles hangú volt a vita, hogy a fő­
ispánnak nem csak minduntalan rázni 
kellett a csengőt, haue mmég a rendre­
utasítás eszközéhez is kellett nyúlnia, a 
mi pedig a legnagyobb ritkaság szokott 
lenni. Domahidy Elemér főispánsága alat 
alig néhányszor fordult elő. De hogy a do­
log annyira elmérgesedett, itt is azokat 
kell hibáztatni, akik nem tájékoztatták a 
közvéleménvt előre.

Még csak annyit jegyzünk meg, hogy 
a központi választmány megalakításánál 
• politikai pártok mérkőztek és a munka­
párti liszta a győzelmét csak a független­
ségi és 48-as párthoz tartozó bizottsgi ta­
gok távollétének köszönhette, mert a 
munkapárt mindössze 66 szavazatot tu­
dott összeverbuválni, a függetlenségi párt 
pedig í7-et. holott 70-nel is több tagja van 
a közgyűlésben.

Belügyi leíratok.
Vita nélkül tudomásul vették, hogy e belügyi 

kormány a városi tégla- de csorépgyár önálló ke­
zeléséről és az ingatlanok átírása után fizetendő 
városi pótilleték tárgyában alkotott szabályren- 
daleteket Jóváhsgvta. Ez utóbbi julnie elsején 
lép életbe.

Vita nélkül vették tudomásul a város hamm 
xálanttókerúletének szavazókorókre osztása ügyé 
ben érkezett leiratot és elfogadták ezzel kapcso­
latban a szerváién szabéi)rendelet 5. fc-aban mó­
dosítására vonatkozó tanácsi javaslatot, mely 
szerint a mezőség önálló szavazókórt. fog alkotni 
és ennek megfelelően állapítottak meg a bízott- 
sági lagok számát keniletenkint. Igx jut majd 
képviselethez a tanyalako nép is a város parla­
mentjében.

Titkos szavazással választották meg a köz­
ponti választmány tagjait. A munkapárti liszta 
győzött. Mindössze hárman kaptak 1Í3 szavaza­
tot: dr. Fejér Ferenc, ifjú Schvartz Vilmos és dv. 
Körösi Kálmán, akik a függetlenségi lisztén is 
szerepeltek. A munkapárti lisztéval üti, a függet­
lenségivel 47 bizottsági tag szavazott, összesen 
tehát 113. Igen érdekes, hogy dr. Tüdős János, aki 
ezidőszerlnt még függetlenségi és 48-as párti or­
szággyűlési képviselő, a munkapárt választotta 
meg, úgyszintén tiinka Sándort is, mert őket a 
függetlenségi párt nem jelölte.

Megválasztattak a központi választmány tag­
jaivá: az 1. kerületben May Andor, Publig Ernő, 
Siriká Sándor. Szilágyi Imre, Tóth István, dr. 
Tüdős János, Ungváry József és Varga Károly 
árvaszéki ülnök; a II. kerületben Bárdos Géza, 
dr. Fejér Ferenc, Hoffmann Sándor, Kaszanyitzky 
Endre, Komlóssy Dezső, Muraközy László, ifjú 
Schvartz Mlmos és Szabó Kálmán tanácsnok; a 
III. kerületben Békés Lajos. Csurka István, Doh- 
reczeni Lajos, dr. Fráter Imre, dr. Freund Jenő, 
dr. Körösi Kálmán, Pálíy Gábor és dr. Vásáry 
István aljegyző.

Az elnöklő főispán felhívta a megválasztotta­
kat,. hogy tegyék le a törvényben előirt esküt, ami 
nyomban meg is történt.

— Hát Szilagyi Imre, aki nem bizottsági tag, 
hol teszi le az esküt? — kérdezte Révi.

Felvilágosították, hogy majd az alakuló ülé­
sen.

Tudomásul vették, hogy n közigazgatási bíró­
ság megsemmisítette a Piac-utcán megválasztott 
Wilhelms Binil mandátumát Bemutatta a tanács 
a közigazgatási bizottság félév es jelentését, két 
fegyelmi ügy befejezéséről, végül a számonkéro- 
szék jegyzőkönyvét.

Mind tudomásul vették, majd kétezer koronát 
szavaztak meg a gór. kath. püspökség ellen elkö­
vetett merénylet áldozatainak emlékművére.

jövedólmwniek vadaimt, nagy kőlteémi be. 
vezetik a csatornázást és vízvezetéket. \z 
ócska épületek fenntartása felemészti a jó 
védelmet. 1

— Az egész Városi párt megszavazta
kiáltják közbe.

— Ne keressünk bűnbakot — folytatja 
Márk Endre. Ne kutassuk, ki a hibás, mert 
ezzel a helyzeten úgy som javítunk. Már évek 
óta. szedjük a, függő kölcsönöket., melyek a 
legdrágábbak, holott a nagykolcson ielvéte- 
lével kellene rendezni a kérdést. Mikor az 
egyetemi klinikák építésére keresték a 3 mil­
liós kölcsönt, nagy nehézségekkel találkoz­
ik. Most is újabb függő kölcsönt kell felven­
ni, az intézők pedig csak biztatnak a nagy köl­
csön felvételével. Az Ígérgetésekben nem bí­
zik. miért is indítványozza, hogy 3 tagot küld­
jenek ki a nagykölceön megszerzésének elő- 
készítésével, akik 40 na.p alatt járjanak el 
Ajánlja dr. Vargha Elemér tanácsnokot, dr 
Szántó Sámuelt, dr. Kenézy Gyulát, KernhoG 
fér Józsefet. Fél tőle, hagy megint elhalaszt­
ják a nagykölcsön felvételét és meglepetés- 
szerüleg jönnek ide újabb függő kölcsön ja­
vaslattal.

Kovács József polgármester kijelenti, 
hogy csaknem naponta kap kölcsönajánlato- 
kat Ma is jött ajánlat a szegedi általános hi­
telbanktól, 50 éves törlesztéséé kölcsönaján­
lat. 90-es kibocsájtási árfolyammal, 544 an­
nuitással, 5 százalékos kamat mellett.

Szántó Sámuel dr. kijelenti, hogy olyan 
kölcsönt, amilyent a polgármester akar, le­
hetetlen ma Európában kapni. Akárhová 
mennének is, nem kapnak közvetítő nélkül. 
Kéri, hogy ne őt küldjék ki, mert ő nem fog­
lalkozik ilyen nagy pénzügyi műveletekkel

Zelinger Ede az újságban olvasta, hogy 
Korb Flóriénak 45 000 koronát utaltak ki. 
mig az iparosokat hónapokig, évekig megvá­
ratják és igy nagy kamatveszteséget szenved­
nek, holott az iparosokat zaklatják a végre­
hajtók, motoraikat kikapcsolják, mert a vil­
lamos áramot nem tudják fizetni.

Vádbeszéd.
Vád a városi párt ellen.

Az elnöki megnyitó.
Hamm óra után nyitotta meg a rendkí­

vüli közgyűlést Domahidy Elemér főispán. A 
bizottsági tagok szokásos üdvözlése után 
megemlékezett az uralkodó betegségéről, a 
nvi aggodalmas nyugta lansággal töltötte el 
az egész országot, annál órvendetesebb azon­
ban, hogy most mór a biztos gyógyulás utján 
van és azt a forró óhajtását fejezi ki. hogy 
egészségét mielőbb visszanyerje. (Éljenzés.) 
Szomorodott szívvel jelen li, hogy lm ró Fejér- 
váry volt miniszter meghalt. A királynak hu 
katonája volt. hosszú Időn át volt miniszter 
ép nagy érdemeket szerzett a honvédség fej­
lesztése körül. Debrecen Iránt jóindulattal vi­
seltet t. A közgyűlést megnyitja.

Ezután tárgyalták a négy milliós, ujahb 
függő kölcsönre a pesti hazai első takarék- 
pénztár ajánlatát, melyet már ismertettünk. 
A tanács a halaszthatatlan fizetési kötelezett 
ségekkcl indokolja a kölcsön sürgős felvé­
telét.

Már Endre éles szavakkal mutat rá a fa- 
5 nács eljárására. Erős milliókat akarnak fel- 
I vermi, meglepetésszerűen állanak vele elő 48 
j óra előtt és mikor még nem is érett meg a 
; dolog kellőleg. 48 óra alatt már határozatho- 
I zalaira akarják kényszeríteni a közgyűlést.
I Aggodalommal tölti el az ilyen síjárás, ezt 
> nem lehet szó nélkül hagyni. Sebtiben, forszi- 

rozottan hurcolják elő az ily nagy horderejű 
vagyoni kérdéseket magérlelés nélkül. így I nem lehet megnyugvást kelteni. (Helyeslés.) 
Előbb kis körben kell mcghánynl-vetni az 
ilyent dolgot, azután a vezető egyének bevo- 

1 násával, végül ki kell állani vele a nyilvá- 
‘ nosság elé és ott vitatni meg. E rendszer 

nem akar meghonosodni Debrecenben.
— Elég sajnos — szólnak közbe — hogy 

a tanács mindig titkolódzik.
Most is olyasféle biztatást hall, hogy ke- 

j resik a 60 milliós kölcsönt, de persze nem le­
het felvenni, mert alacsony az árfolyam, 
magas a kamatláb. Rettenetes helyzetben 
van a város és úgy értesült, hogy még a tiszti 
fizetéseket sem tudják maholnap kifizetni. A 
vállalkozók nem tudják megkapni pénzüket, 
hónapokig kénytelenek várni.

Utca nyitásokra háza síel keket vettek é.s 
nem nyitnak utcákat. A házakba, melyek alig

Révi Nándor dr. kényszerhelyzetben el­
fogadja a tanácsi javaslatot, mert különben 
a. város fizetésképtelen lesz. Az adósságot 
megcsinálták, ki keli fizetni. Csodálja, hogy 
az a többségi vezér beszél igy, aki a pártjával 
ezt a szomorú helyzetet megteremtette. Rá­
mutat. a könnyelmű kézvételekre, majd a gva 
lazat.os kövezetre. Mi az oka ennek? Mert a 
részvénytársaságot támogatták, nem a város 
érdekeit. Úgyszólván pályázat nélkül nyerte 
el hosszú időre a r. t. a kőszá.llitást. A város­
nak kétszeresen, báiromszorosan kell meg­
fizetni. Mennyi pénzt dobtak ki vicinálisokra; 
a villamos vasútra? A múltban kellett volna 
takarékoskodni. Az egyetemre 5 milliót sza­
vazott meg a város és 10—12 millióba kerül.

— Te is megszavaztad! — kiáltják.
— De én nem vittem bele a várost és 

én nem tárgyaltam a miniszterrel. Nem a 
rés-z-vénytórsaságot, a város érdekeit kell te­
kinteni. Itt. a magába szállás ideje. Ilyen ér­
zéssel szavazza meg a. tanácsi javaslatot.

Freund Jenő dr. áll szólásra.
— Ez is mindent megszavazott! — kiált­

ják feléje.
— Igen, megszavaztam, de van bátoráé - 

gom is bevallani.
Rámutat arra, hogy a szabályozási ter­

vet a letűnt regime csinálta, de 1912. év no­
vemberében a közgyűlés éppen az ő indítvá­
nyára függesztette fel.

-- Nem igaz oOmi-tntsegitünkg
- Jánosi tette az indítványt.
— Mindegy, egyhangúlag felfüggesztet­

ték a végrehajtást. Majd megmutatják a jegy

entfedélyezett Leist ír* he sít 2

Nádudvar? Lajos cégnél, Plac-n. 26.,
. .. ®* ”1 Va*-oel bérpalotában.
^?n!íeSura^4rinn levő í,iva.tos női ,uhl követők, selymek, díszek, csipkék, vászon és a*ztalnera;iek, 
hnrianJl’u itl8i , "renBöin°k» kartonok, zefirek, női, férfi -s gyermek kész fehérneraüek, pallérok, kézelők, 

Z,a ’■ "íl esőernyők, ásry- és usztHlteritők szövet és osinkefüsrgnnvök, mindenféle rövid-
a - minden itt lel nem sorolható cikkek, ami9 a raktár tart a tog&osAbb gjíri iron lesz kiárusítva. 63$
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zőkónyvek! — mondja Freund, majd art fej­
tegeti, hogy a nagykölcsónt közvetítővel le­
het megszerezni.

Az árdakemberek,
Jánosi Zoltán elfogadja a tanacs javas­

latát. Rövid nyilatkozatot kíván tenni azon­
ban a rész vény társaságoknál érdekelt bizott- 
-áci tagokról, akik itt vezérezerepet visznek. 
A részvénytársaságok a nevükért, tekinté­
lyűkért és egyéni súlyúkért vonják őket üz­
leti érdekkörükbe. Nem a szakértelmükért, a 
befolyásukért választják be a részvénytársa­
ságok az igazgatóságokba.

— Megesett — mondta Jánosi, hogy az 
ilyen jogosulatlan protekció folytán nem az 
olcsóbb vállalkozó nyerte el a vállalatot. 
(Nagy zaj) Le kell vonni ebből a következte­
téseket az illetőknek is. Ki keli irtani innen 
az érdekeltségeket, melyeknek kárát vallotta, 
a város.

Ezután a tanácsi javaslatot elfogadták 
és három tagú bizottságot küldtek ki az uj 
nagykólcsőn megszerzésére.

I lás és elszegényedés jele. Elfogadja a tanács 
I javaslatáé, mert joggal tart tőle, hogy a vá- 
I fos elszalasztaná a honvéd tüzérséget is.

Gáspár Géza megjegyzi Jánosi vádjaira., 
aki azzal gyanúsította, hogy vállalkozót, rej­
teget a mellényzsebében, hogy még önnél is 
csúnyább az. a pap, aki a lógója alatt mérge­
zett nyilakat rejteget. (Nagy zaj.)

Az elnök Gáspárt vendmitasitja, majd 
Jánosi Zeitén személyes kérdésben azt mond- 

j ja, hogy ő általánosságban beszélt, tehát aki- 
! nők nem imgc, ne vegye magára. Gáspár ma- 
j gára vette. A vállalkozó a mellényzsetohen a 

Grünwald és Sshiffert-cég alapítása, a deb­
receni építő részvénytársasag, melynél itt 
többen is érdekelve vannak. így értette az ér­
dekeltséget,.

Ezután megejtették a névszerinti szava­
zást. és a közgyűlés 73 szavazattal 39 ellenó- 

I ben elfogadta a tanács javaslatát, a főispán 
I pedig negyed 8 után a közgyűlést csütörtök 
I délutánra halasztotta.
l=~l==Z»-===»===»===l==l==i

Vállalkozók a mellényzsebben.
Következett a. kaszárnyák építése.. A ta­

nács elfogadásra ajánlja a Fejér és Ritter cég 
ajánlatát, melyet a D. U. már ősmertetelt,

Gáspár Géza dr. úgy látja., bogi- igen meg 
t épaszták a tanács presztízsét. Nem fogadja 
el a tanács javaslatát, hanem versenytárgya­
lás tartását indítványozza. Hátha többet is 
kaphat telekbérben a város, mint 16 000 koro­
na, amit Fejér és Ritter ajánl. A múlt év no­
vemberében ő ajánlotta azt a megoldást, a 
mit most a tanács javasol, akkor kivihetet­
lennek mondták és most hirtelen a tanács 
áll elő vele ügy látszik, a tanács sem meg- 
tévesztbetetlen.

Jász! Viktor higgadt mérlegelés után el­
fogadja a tanácsi javaslatot Nem osztja azt 
a nézetet, hogy verseny tárgy a lás esetén még 
több telekbért is kaphat a város, mert aki so­
kat markol keveset fog és esetleg még azt is 
elveszítheti, ami most biztos Névszerinti sza­
vazást kér, hogy feleljen a többség határoza­
táért.

Gábor Jenó" dr. a versenytárgyalás mel­
üt van. mert nyilvános pályázat a közéleti 
iszteiseégge! forr össze és nem óhajtja, hogy 

e nagy munka a közvállalkozás elől el vo­
nassák.

Jánosi Zoltán fontos dolognak tartja a
döntést Tragédiának indult ez az ügy és vé­
rül komédia lett belőle amelynek ezt a címet 
lehetne adni- A kaszárnyaér-ités vagy válla 1- 
(nzó a meilényzsebben. (Pokoli zaj Felkiál­
tások: Gyanúsítás!) Be is bizonvitom. Az én 
m el lé n y zse hebe m h en nin-us vállalkozó Meg­
indokolja állásnonf.iát Volt. most is 5 ajánl­
kozó. de egyedül Fejér és Ritter tett le 50 000 
korona bánatpénzt Nyilvános pályázat cső­
én az egyedül elfogadható pályázó is vissza­

léphet. Ilyen lehetőséget nem akar. Már 5 pá­
lyázó volt Ki jöhetne még? Talán a GrünvaId 
és Schiffert-cég A tanácsi javaslathoz pótlá­
sul javasolja, hogy a munka 65 százalékát 
debreceni iparosoknak adja a vállalkozó.

Bacsó Dezső nem fogadja el a javaslatot, 
mert kellő előkészítés nélkül került ide. A ta­
nács ne mis tud felvilágositást adni, mibe. 
fog kerülni a vásártér áthelyezése.

Mórit Endre ellenzi a tanács javaslatát, 
mert a nyilvánosság mellőzve lett. A verseny- 
tárgyalás kiírása melleit van. Garantálja, 
lesz előnyösebb ajánlat is.

— Tegye le a bánatpénzt — jegyzi meg 
Révi, ha olyan biztos benne, hogy a várost 
nőm éri kár. majd rámutat, arra. hogy vesz­
te 11 cl a város nagy intézményeket, a csen fl­
ór iskolát gór katii. püspökséget. holott pang 
ez ipar és kereskedelem, mindenütt a hányát

Re#B egy ház ügyei.
Presbyter! gyűlés.

A ref. egyház presbyteriuma pénteken 
délután tartja gyűlését. Nagyon fontos ügyek 
kent In ok na píron dre: köztük a tanítók fize­
tés rendezése, nz uj iskolák felállítása, ame­
lyek behatóbb tárgyalást igényelnek. Éppen 
ezért, a gyűlés iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik.

A tárgysorozat fontosabb pontjai a kővetke­
zők .

Debrecen város meghívja presbyteriumot 
Kossuth Lajosnak Nagytemplomunk előtt felállí­
tott szobra leleplezésére.

Debrecen v áros tanácsának átirata 10 uj nép­
iskolai tanterem építése-s e tantermek számára 
10 uj tanítói állásnak egyházunk által leendő 
szerteze.se tárgyában. (Az iskolaszék es előkészítő 
bizottság javaslatával)

Az egyház alkalmazásában álló tanítók tize- 
testinek az 1013. XV. és XVI. törvénycikkek értel­
mében rendezése.

Kerékgyártó József és társai református ta­
nítóknak korpotlék utalványozása iránti kérvé­
nye,

Debrecen város tanácsának értesítése az 
iskola építtető vegyes bizottságba a tanács áltál 
kiküldött tagokról.

Ugyanannak átirata az Ondódi II. számú is­
kola telkének ügyében.

A tiszafüredi egyház perein terimnának meg­
keresése a tiszántúli református egyházkerület 
által által a lelkészvélásztások táigváhan W- 
utóbb hozott határozatnak irányzata elleni állás­
foglalás tárgyában.

\ debreceni református leánygimnázium szer­
vezeti szabályzatai beterjeszti a leánygimnázi­
umi bizottság.

Az Országos Református Tanáregyesület el­
nökségének kérelme a Debrecenben ez évi június 
3—4. napjain tartandó egyesületi közgyűlés er­
kölcsi é< anyagi támogatása iránt.

A? előkészítő bizottság javaslata az iránt, 
hogy intézte-sék sürgős megkeresés a városi ta­
nácshoz az Árpád-téri templom környékének sür­
gős rendezése tárgyában.

Sass Bein debreceni református theologiai 
akadémiai tanár, presbyter indítványa egyház­
fen tartó alap létesítése tárgyában.

A gazdaság! bizottság ja\aslata boldog emlé­
kű Somogyi Pál volt egyházi főjegyzőnek az egy­
ház javára tett alapítványa tárgyában.

Ugyanannak javaslata az egyház pénzeinek 
pénzintézeteknél leendő elhelyezése iránt.

Lelkész) kar javaslata az Árpád-téri és Kos- 
suth-utcai templomokban énekvezéreket helyet­
tesi tő éneklő diákok diiazása tárgyában; az eddig 
szolgált diákok dijának elnöki utalványozása.

A gyűlésen Dicsőt! József lelkészelnök és Ko­
vács József tőgondnok fognak elnökölni.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉF7TT 
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Miklósylskán püspök
és

Wölkenberrp Alajjos dr. 
beszéde.

A debreceni társadalom előtt, talán még 
nem eléggé ismert, de nemes hivatásu egye­
sület: a Katit. Sajtóbizottság hétfőn, április 
"L-é.u tartotta első beszámolóját az. általa a 
főgimnázium dísz terme htm rendezett iLisz- 
gyu lesen. Ez egyesületet a kor legaktuáli­
sabb kérdése, a sajtó megjavításának problé­
mája hívta életre. Ez a kérdé© foglalkoztatja 
ma a nevelőket, szülőket, a társadalom ve­
zető egyéniségeit éppúgy, mint a törvényho­
zást. A gyermo-kbiróság statisztikával mu­
tatja ki a rósz sajtó gyümölcseit. A gyermek 
tanulmány i ttársasag ankéteket tart a vyér­
mék e-k mai olvasmányairól. Mindenki telve 
van az u. n. ponyvairodalom hajmeresztő 
szörnyűségei és purnograbája ell r panam 
szál. Gyűléseken n beszédek, a parki men t- 
hen a tömény javaslat, esku díszé ki tárgyal 
sok legtöbbször a sajtóról beszélnek. 6 ha a 
kor a fák es madarak védelmére megalakí­
totta a különféle védőegyesületeket, meg" •- 
lelte végre a lelket védő egyesületet is, mely­
nek hite, hogy a jó sajtót első sorban a kö­
zönség ráneve lé sével lehet megterem leni.

A jo sajtóhoz nem elég a. törvény tilalma 
— hanem ehoz olyan közönségre van szűk­
ig. mely egyértelmű leg fölemeli tiltakozó 
szavát az erkölcstelen iratok ellen s a jóhoz 
terjesztőül szegődik.

Az ilyen egyesület legnagyobb fokban ér­
demli meg az elismerést és támogatást.

Jóleső örömmel is ha Ugatta végig j 
nagyszámú közönség ez ifjú egyesületnek el­
fő beszámolását és sokan távoztak az ügy fel­
karolásának elhatározásával.

A diszgyüles lefolyását a következőkben 
adjuk:

Zsúfolt terem előtt nyitotta meg Miklósy 
István gör. kath. püspök a diszgyülést. Be­
szédjében a sajtóbizottság hivatását tárta elő. 
\ nők -- úgymond — amint a korszükség;] •- 
tek hivó szavát mindenkor megértik, azt te­
szik most is, mikor a jó sajtó terjesztésér - 
és védelmére egyesülnek. Legszentebb ügyük 

- a család s a gyermekek védelme az, mely 
őket erre ösztönzi, azért a nők hivatásukat 
teljesitiik, mikor a család ajtajánál, mint 
cherubok, lángoló pallost tartanak a szenmv- 
iratok távoltartására Majd eloszlatja a kath. 
Sajtó-hoÍgybizo11ságga 1 szemben esetleg föl­
ébredő aggodalmat, mintha az exclusiv mun­
kát végezne. Az exclusivitás semmi esetre 
sem áll fenn, mert a Sajtó-hölgybizotteig 
munkájának alapja a kei észt n\ • rkóleatan 
a Krisztusi elvek irányi tói, amelyek a helyes 
erkölcsi életinek és társadalmi berendezke­
désnek alapja, „mert nem adatott más név, 
melyben egészséges állami életet lehetett fel­
állítani, mint a Jézus neve". Ez közös alap, 
melyre mindenkinek állam kell aki a kc- 
•'--sztenység által teremtett és nagyranóv© le­
tett kultúrát fónnt.it tani akarj i.

A műsor második pontja Szűcs Margit 
urleánynak, az általánosan kivaló, ügy *s 
szavaiénak az előadása k vetkezett. I'én 
.heteége gyönyörűen érvényesült a ml időnk 

legkiválóbb költője ne1;: Rúd * «tnszkynsk 
„Egy szél virág" c. költeményében. A kíván-

JÓlíSCf szabó műtermét
9Cf>ss.ie'i3i,«if6 za 22.

1914 rná us 1 tö Kossut »-utca 26 szám nlá 
helyezi át (utcai k.kás, kaputó balra).

abc) is elsőrendű müterméhen ké­
szülne a 1 cma asabb igényeknek 
mogfolelő angol és francia ruhák etb.
Szolid á’ik. Pontos kiszolgálás.
Telefon 11.30.

ugyanazon házba (PIAC-’J. 28-. passage), nagyobb, kényel mesen 
berendezett helységbe. E*ő nla reggel zi I uzsomizl hely, Feltűnő 
öcsi ár£k Yog l.'i 6> eg/éh b ki )i8je$33gak. Mdidenféle tej és tej­
termékek. ser Tielefnn 1071-
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dorolt magyar paraszt gazdóimk szereteti* a 
hazad föld és a hazulról vHt egy szál virág 
iránt oly érzéssel festette, hogy mindenkit 
mélyen megindított.

Kedves, ügyes volt Horváth Magda urle- 
auy zongorajátéka, aki Schubert Lisztnek 
hangulatos daribját nagy átértéssel, kiváló 
technikával interpretálta. Hosszantartó tet­
szésnyilvánítással honorálta a közönség a 
művészi Játékot, melyből mesterének is Ju­
tott. Szűnni nem akaró éljennel fogadta a 
hallgatóság a Sajtó-hölgybizottság ügyvezető 
a lel nők ét: linger Margit urleanyt, A rokon­
szenves, agilis, fáradhatatlan ügyvezetőid’ 
hallgatta az ifjú egyesület gyönyörű szép 
működését. Mdog hangú beszámolóiában el­
mondotta az egyesület történetét, küzdehnv- 
d. mellyel különben minden nemes intéz­
mény találkozik s a számok, melyeket., mint 
»redményt fölvonultatott, minden apológiá­
nál szebben beszeltek a lelkes sajtó-hölgyek 
hangya munka járói. Van már az egyesület­
nek kétszobás hivatalos helyisége, ahol a jó 
sajtótermékekre előfizetéseket fölvesznek,
’ önyvtarukban különos-m az ifjúság számá­
ra a legszebb olvasmányokat tartják. Min­
den d. u. 1—6-ig hivatalos órákat tartanak, 
mikor az érdeklődőknek, kgkivált a szülők­
nek szívesen szolgálnak ez ügyben felvilágo­
sítással a Batthyány-utoa 3. szám alatt, — 
Hosszai volna a jó sajtó-pártolás sokféle mód­
ját itt leimi, melyet a hölgybizottság szor­
galmas tagjai végeznek. Elmondják ők azt 
hivatalos helyiségükben. Természetesen. Ter­
mészetesen az ebioki b-számolás mindenkit 
legnagyobb mértékben kielégített.

A két Ferenczync száma következett. 
Viktoroé az ő bajos nvezosoprán hangján mű­
vészié,sen énekelte Braga: Le Serenata-ját, 
mig Tiborné éppoly négy tehetséggel kisérte 
zongorán. Piribauer F. hegedű és Szarukén 
Z. gordonka-kísérete tette ezt a számot vég­
telen bájossá.

Az ünnepi szónok Wolkenberg Alajos dr. 
egyetemi tanár és hitszónok volt. Miként ta­
valy, úgy az idén is, valósággal lebilincselte 
szónoki előadása a hallgatóságot.

Nem tudjuk, mit kell leginkább kiemel­
nünk: nagy és szép gondolatait, vagy a szó­
noki előadást, mert mindkettőben páratlan 
volt. Remekül felépített beszédjében meggyő­
zően adta elő a jó sajtó véd el om ált alános kö­
telességét, mert a sajtó az, melyen legdrá­
gább érdekeink állnak vagy dőlnek. E nagy 
érdekek: az egyén világnézete és boldogulá­
sa, a vallás jótéteményei s harmadszor nem­
zeti életünk. Legszentebb ügyeink ezek, me­
lyekben a rombolást megdöbbenve kell már 
szemlélnünk. Mindegyik pontja tele volt gyö­
nyörű, sziporkázó gondolatokkal -s a művészi 
»orma, melybe gondolatait öntötte, az előadót 
teljes szónoki képességében mutatta be. Kü­
lönösen kedves és poetikus volt, mikor a saj­
tó-hölgyeket, mint a jobb, szebb, fehérebb kor 
olajágát hozó fehérszárnyu galambjait aposz­
trofálta.

Majd még Miklósy István püspök lelke­
sítő szavai zárták be a diszgyűlést, mely után 
a Sajtó-hölgy bizottság megértést, támogatást, 
remél Debrecen keresztény női társadalmá­
tól.

Dr. Gévay Béla
ügyvéd,

irodáját Hunyadi-utca
17. szám alá

HELtiEZTE ÁT.

B király gyógyulása
ScLrnbrunnból nagyon kedvező hírek 

érkeznek. A király pompásan töltötte az 
éjszakát s csak ritkán ébredt föl. Az 
álom nügyön üdítő volt.

A király a zavartalan éjjeli pihenés- 
t-M megerősödve, korán reggel a szokásos 
id-w T kelt föl. Kitűnő hangulatban volt 
s azonnal napi munkája elintézéséhez lá­
tott. Nagyon jó étvágya van s Kerzl dr., 
a ki reggel megvizsgálta a királyt, meg­
állapította, hogy amilv mértékben javult 
a király szubjektív állapota, olyan mér­
tékben javultak az objektiv tünetek is.

A betegség tünetei visszafejlődőben 
’annak s úgy látszik, a hurut oldódásá­

nak és a király gyógyulásának megálla­
podását valóban annak lehet tulajdoní­
tani, hogy a király hétfőn a beszednél 
megerőltette magát.

Klttiutetve a Bécsi, Párisi es Lond»ni Kiállt vson
arany eremmel és oklevéllel. ...«■■*.

(mii. tószvény, reuma
ellen legjobb 
háziszer a hires

Hatása némely ecetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idflltebb eseteknél 
ii már egyszeri bedörxsÖ- 
lésnél a fájdalmakat teljesen 
megszűnteti. 83b-í.

Fog és fejfájás* 5 
perc alatt megszüntet, 
tg' na y üreg nra 2kor. 
teljes használatiutasitas- 
sal. Kapható a leltalaló és 

, ke 7i óné!
GROSZ NÄOY FERENCZ

. enys3rai*vní(
fjét s7.pt aráír Koss’ith-ntm 8. «dnh i -nellett

A debreceni
állami tisztviselők gyűlése

Jobb lakbérbeosztásért.
Az állami tisztviselők debreceni és haj- 

dumogyei vidéki körzete vasárnap, 1914. áp­
rilis 26-án, tartotta meg rendes évi közgyű­
lését, mely méltóan sorakozik a tisztviselő- 
társadalom tömörülésének eddigi jelenségei 
mellé.

Dr. Kardos Albert nagy tetszéssel foga­
dott titkári jelentése alapján elhatározta az 
egyesület, hogy felír az országos egyesület 
igazgató választmányához: sürgesse minden 
törvényes eszközzel a nyugdijjárulék-alapnak 
a tisztviselők megélhetését és gyermekeinek 
nevelését könnyítő intézményekre való for- 

■ ditását. nemkülönben a régi nyugdíjtörvény 
hatálya alatt nyugdijazott tisztviselők nyug­
dijának az uj törvény szellemében való mél­
tányos felemelését. A nagyenyedi kort. pedig 
hazafias érzéssel üdvözli és érdeklődéséről 
biztosítja abból az alkalomból, hogy az er­
délyi magyarság hiteligényeit szolgáló ha­

talmai, pénzintézet, létesítésére törekszik.
Különösen a Debrecenben szolgáló állami 

tisztviselőket érdekli a közgyűlés azon ha­
tározata, hogy megbízza az elnökséget azzal: 
eszközölje ki Debrecen városának a máso­
dik lakpénzosztályba való besorozását. — 
Mennyire jogos ez a kívánság, az különösen 
most lett szembetűnővé, mikor Debrecen 
„egyetemi város“ lett. Hiszen ez is bizonyltja, 
hogy Debrecen társadalmi élete s ennek 
függvényeként lakásviszonyai semmivel sem 
mások, mint Győr, Kassa, Kolozsvár, Pozsony 
Szeged, Szombathely, Temesvár, Eszék, Zág- 

; rabéi, mely városok 1908. óta a második lak- 
pétuosztályba sorozvák és viszont, hogy 

Debrecen kinőtt azok közül a városok közül, 
melyekkel együtt eddig a harmadik lakpénz­
osztályba sorozták. Ez a kérelem rövid időn 
belül a kormány elé kerül és remélhetőleg 
eredménnyel jár.

Színház.
Szombaton díszelőadás. (A színházi iroda 

jelenti.) A Kossuth-szobor leleplezésével Deb­
recenben a hazafias ünnepségek egész sor >. 
zata indul meg. A leleplezés előesté,ivén \ 
színházban díszelőadás lesz. A diszeiöad ,s 
programmja: t’rmepi nyitány, alkalmi sza­
valat; Himnusz s végül a Kurucz furfang elő 
adása.

Szilassy Etel vendégjátéka. Tegnap
0-te érkezett meg Szilassy Etel, aki ma 
kezdi meg két estére terjedő vendégjáté­
kát. A Debrecenben népszerű primadonna 
az utóbbi időben fővárosi színpadokon le 
működött s szép sikereket aratott. Ma es­
te egyik legjobb alakítását mutatja br, 
I.ehár Ferenc kitűnő operettejében: a 
!, iwmburg grófjában s bizonyára a log- 
sziv'sebben fogja fogadni itteni kedves 
közönségé.

Luxemburg grófja — Szilassy Etellel. Ma
csütörtökön A bérletes előadásban Szilassy 
Etel, a Debrecenben igen kedvelt művésznő 
lép fel Lehár Luxemburg grófjának Julietto 
szerepében. Holnap pedig a Cigányszerelem­
ben Körösházy Ilonát játsza.

A színházi szezon befejezése. A,szín­
házi szezon a jövő héten, kedden este be­
fejezést nyer. A társulatot már várják 
Veszprémben, ahol még azon a jövő héten 
csütörtökön megtartják a megnyitó elő­
adást. Az első estén a prózai személyzet 
fog ott bemutatkozni a Tímár Lizában, 

I Bródy uj darabjában. A veszprémi tartóz­
kodást mindössze er-v hónapra tervezik 

i s onnan Komáromba vonulnak, ahol ju- 
I liv.s végéig játszanak. Azután a tagok a 

s ;dőt fogják megkapni.
Vasárnap délután — Szibill. Az utolsó 

! délutáni előadása lesz a szezonnak május hó 
j 3-án délután Szibill, Martos, Bródy és Jacobi 
I pompás operettje.

Léni néni. Szezon záró Újdonságul hétfőn 
: és kedden a Léni réni énekes bo' ózat keni!

.zinre. Kedden fejezi be a szmház az évadot 
I és ez lesz a 303. előadás.

fiz \M Cencours Hippique

Hat napig fog tartani.
A preznmtiv trónörökös Debrecenben.

Az idei őszön Debrecenben tartandó Con­
cours Hippique rendezőbizottsága már telje­
sen összeállította, a. lovasjááékok programúi- 

! ját. Az idei versenyek még a tavalyinál is 
fényesebbnek Ígérkeznek. A védnökséget Ká­
roly Ferenc József kir. herceg, a preznmtiv 
trónörökös vállalta el, ki valószínű, hogy a 
versenyek tartamára, nejével: Zita pármai 
hercegnővel Debrecenbe érkezik. Ha az ed­
digi diszpozíciók nem változnak és a leendő 
trónörökös eljön Debrecenbe, már magában 
véve ez a körülmény is nagy érdeklődést fog 
támasztani és nagy vonzerővel fog bimi.

A Concours Hippique hat, napig fog tar­
tani; október hó 11-től 16-ig. A versenyek fel­
tételeiről most a rendezőbizottság nevében 
báró Beirg Herman tájékoztató füzetet adott 
ki. A nevezések az egyes versenyekre már 
megkezdődtek. Nevezni lehet szeptember hó 
26-án este 10 óráig.

Mágnás-körökben rendkívül nagy az ér­
deklődés az idei Concours Hippique iránt és 
előrelátható, hogy a versenyek napjai nagy* 

í szerűen mozgalmas napok lesznek Debrecen 
számára.

Goldmark
(Szent Anna 3.)\

Női kalap üzletbe megérkeztek a

Kénem a kirakatot okvetlen megtekinteni*
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Újdonságok.
Hlapfca András állomásfönök-helyettes

halála. Vettük a következő gyászjelentést: 
Mélyen szomorodott, szívvel tudatjuk, hogy 
felejthetetlen jó férjem, fiam, vöm, testvérem, 
sógorunk és rokonunk: HLapka András ma­
gyar államvasuti hivatalnok, helyettes állo- 
másfőnók életének 19-ik, boldog házasságá­
nak 22-lk évében, rövid szenvedés után f. hó 
29-ón, hajnali 2 órajkor elhunyt. Kedves ha­
lottunk földi részeit f. április hó 30-án, osü- 
törtökön délután fél 5 órakor fogjuk a móv. 
pályaudvari lakásunktól, a gór. kath. egyház 
szertartása szerinti besaue tolás titán a Szent 
\nna-utcai temetőben örök nyugalomra he­
lyezni. Az engesztelő szent miseó,ldozat az el­
hunyt lelki üdvéért május hó 1-én délelőtt 9 
órakor fog az Egek Urának bemutattatok 
Debrecen, 1911. április hó 29-én. Az örök vilá­
gosság fétnyeskedjék neki! Bánatos neje: özv. 
lllapka Andrásné Weisz Linka. Édes anyja: 
óz,v. lllapka Andrásné Tököly Anna. Anyósa: 
özv. Weisz József.né. Testvére: Kunitzky Jó­
zsef né HLapka Mária. Sógorai: Kunitzky Jó­
zsef, Schwartz Adolf, Weisz Jenő, Vámos Je­
nő, Vámos Lipót, Vámos Armin. Sógornői: 
Weisz Jenőné Bieder Berta, Vámos Lipótné 
Lobi Irén, Vámos Arminné Bleier Rózsi. Szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A te­
metést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Letört bimbó. Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen kis fiunk, test­
vérünk, unokánk és rokonunk: Józsika, Fe­
rike ártatlan életének 8-ik havában 4 heti sú­
lyos betegség után f. hó 2ti-én, reggel 9 órakor 
történt elhunytat. Kedves halottunk földi ré­
szeit május hó 1-én, pénteken délután 4 óra­
kor fogjuk, a Tóczós-kert, AczéJ-utca 9. szá­
mú házunktól a róni. kath. egyház szertartá­
sa szerinti beszentelés után a Szent. Anná­
ul cai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Debrecen. 1914 április hó 29-én. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki! Bánatos szülei: 
Gáli József cs neje Szent-Ivány Irma. Testvé­
rei: Zolika és Viktor. Nagyszülei: özv. Gáli 
fözsefné szül. Kaffka Terézia. Sezt-Tvány Gás­
pár és neje Katona Zsuzsanna. Valamint szá­
mos rokon nevében is. A temetést a Dankó 
temetkezési vállalat, rendezi.

Ferencz Ferdfnánd megérkezése Buda­
pestre a magyar delegáció megnyitására. Az 
ünnepélyes felvonulás a delegáció megnyitá­
sához. Tisza, Lukács, gróf Károlyi stb. előke­
lőségek jelenlétével. Ferencz Ferdinand oluta 
z.á'Sa Budapestről kíséretével. Eredeti hely­
színi felvételiben a kinoriport remeke, mától 
kezdve mindem előadás keretében kizárólagos 
ioggal az Apollóban kerül bemutatásra.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ- 
1—70 haláleseteket jelentették he az anya­
könyvi hivatalhoz: özv. Szabó Gábomé ref 
^8 éves Balogh Péter ref. 71 éves. Bekő Sán­
dor ref. 21 éves, Kovács Sándomé ref. 36 
éves, özv. Szilagyi Istvánná ref. 83 éves, Csi- 

e János r. kath. 2 hónapos.
K*ss Béla zenekarával Budapestről, a 

hol több mint féléven át aratta a sikere­
ket, tegnap visszaérkezett Debrecenbe és 
első hangversenyét ma. csütörtökön este 
az Angol királynő szálloda éttermében 
tartja mog. Műsorába a legszebb, legérté­
kesebb újdonságokat vette fel.

Elhunyt polgár. A legmélyebb fájdalom 
lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a szeretett 
jó férj, gondos családapa, nagyapa, após, só- 
go.i% nász és jó rokon: néhai polgár Balogh 
Péter munkás életének 71-ik, boldog házassá­
gának 30-ik évében f. hó 28-án délután 4 óra­
kor csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit f. április hó 30-án, csütörtökön 
délután 2 órakor fogjuk, az Olajütő 13. számú 
házunknál a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai 
temetőben örök nyugalomra helyezni. Vég- 
M sz tességt.é te 1 ér é rokonainkat, ösmerősoin- 
ket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen 
1914. április hó 29-én. Áldás és béke poraira!

Bánatos özvegye: özv. polg. Balogh Pétemé 
Vétkony Mária. Gyermeked: Mariska férjével 
Szilágyi Mihállyal. Esztike férjével Böször­
ményi Józseffel. Juliska férjével Somogyi Sán 
dórral. Unokái: Szilágyi Mariska. Böszörmé­
nyi Józsika. Sógornője: Vékony Erzsébet fér­
jével Szendrei Imrével és gyermekeik Násza 
Böszörményi Gábor nejével és gyermekeivel. 
Számos közeli és távoli rokon nevében is. A 
tome test a Dankó temetkezési vu Halat ren­
dezi.

Táncmulatsággal egybekötött hangver­
seny a Royalban. Május hó 9-én, szombaton 
tartja Nőth zenekonzervatovium szokásos 
tánccal egybekötött háziversenyét. A hangver 
seny pontosan fél nyolc órakor kezdődik

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk szeretett édes anyánk, nagyanyánk, 
anyósunk, testvérünk és jó rokonunk: özv. 
Szabó Gábomé Kállai Sára áldásos életének 
68-ik, bus özvegységének 6-ik évében f. hó 
28-án, délután 4 órakor hosszas betegség után 
csendes elhunyták Kedves halottunk földi 
részeit f. április hó 30-án, csütörtökön dél­
után 3 óraikor fogjuk, a Vendég-utca 79. szá­
mú házunknál, a református egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Hatvan-ut­
cai temetőiben örök nyugalomra helyezni. 
Végtisztességtételére rokonainkat, osmerő- 
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1914. április hó 29-én. Áldás és béke 
poraira! Bánatos gyermekei: Eszter férjével 
Bodnár Istvánnal. Gábor nejével Izsó Eszter­
rel. Julianna férjével Kovács Lajossal. Ferenc 
Róza. férjével Gacsárdi Józseffel Unokái: 
Bodnár Béla. Eszter. Szabó Lajos. Eszter, 
Margit. Bözsike, Kovács Pista. Lajos, Jóska, 
Margitka és Mariska. Testvérei- Kállai Juli­
ánná férjével Dede Józseffel. Valanrnt. szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. A te­
metést. a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Meteor mozsó műsorát nézze meg vasár­
nap! Jönnek a Cow-boyok.

Gyászjelentés. Ni !y fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó nagyma­
ma, dédmamn. anyós nász és áldott emlékű 
ló rokon: néhai polc-ár özv. Szilágyi Istvánn * 
szül. Berecz Terézia élet'nek 81-ik. hús öz­
vegységén. k 52. évében hosszas szenvedés 
után történt csöndes elhunytét. Drága halot­
tunk földi részei f. hó 30-án, d. u 3 órakor 
fognak a Busi-utca 9. számú gyászháznál tar­
tandó gvásziina után a Hatvan-utcai teme­
tőben or. k nyugalomra helyeztetni Moly \ég 
tiszlt-ánnét.H'ro a megboldogult mkonfl.it s 
jó ismerőseit szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1914 április 29 Áldás es béke 
drága poraira. Unokái: Szilágyi Lajos nejé­
vel os gyermekével: Szilágyi Gábor nejével; 
Szilágyi István nejével és gyermekével; Szi­
lágyi lózisef; F renc; Sándor-, Imre. Meny’: 
özv. Szilágyi Jánoiné gye®.'kőivel; özv. Sgi- 

■ lágyi .Józsefné gyermekévei Násza: Fal ussy 
György. A temetést FehérKn Béla temetke­
zési intézete: Gróf Dcgenuud-tér 4. szám, ren- 

í dezi.
Vonatkozással a Kossufh-szobor iiunepély-

‘ re, költséget, nem kiméivé, dicséretremóltó 
i kirakatot Ív ^illetett Rózsa divatáruháza az 
1 Alföldi palotában. Rendkívül sok szemlélője 

van a kirakatnak, ahol a Kossuth álló szob­
rát három nemzeti szinti ruhába öltözött 
hölgy megkoszorúzza. Ezen kirakatot Csókás 
Elemér elismert ügyes kirakatrendező ter­
vezte és készítette.

Blattncr Gyula képkeret gyártása, Deb­
recen, Placz-utca 39. Royal-szállodával szem­
ben. Mindennemű képek és kézi munkák Íz­
léses és stilszeru keretezése. Bidermeier óvá! 
és körkeretek nagy választékban olcsó árak 
mellett.. Edények kiköicsönöztetnek.

ízléses úri divatcikkek a legolcsóbban 
beszerezhetők Werner Sándor üzletében, Hun 
gávia kávéház mellett.

Pintér G. órás, ékszerésznél, Piacz-utca 
18., Tisza-palota alatt javítások, átalakítá­
sok, aranyozások jótállással feltűnő olcsón 
elkészíttetnek.

Napernyők, antnkék, eső-ernyők nagy v# 
lasztékben Szabó Lajos fiainál.

Azonnal kiad* Kosstith-utca 42. szám a, 
6 szobás modem utcai lakás és úgy amott egy 
4 szobás modern utcai lakás- Széeliényi-ut;« 
39 szám alatt modem 2 szoiitás utcai lakás, 
ugyanott egy 2 szobás udvari lakás.

Májusi menetrend megjetient, ára 50 fillér 
Anfnlfy Józsefnél. Szent Anma-u. 13.

A vén cigány.» kedvelt legújabb nóta 
nóta kapható Autalfynál.

Megnyílik a Oambrlnus. Csütörtökön 
reggel, c hó 30-án modern berendezéssel. Zó­
na reggeli, különlegességek, dús választékú 
ebéd és vacsora étlap. Kőbányai sörök, mün­
cheni paulaner sör és pilsend ősforrás sorok. 
Pártfogást kér Márkus Jenit vendéglős.

Szőnyegek, függönyök, stórok a legújab­
bak Szabó Lajos fiai cégnél.

Költözködés előtt adja ed könyveit Aczél 
antiquariumának, ki a legjobb árakat fizeti 
érte. Kívánatra házhoz küldök. Telefon 575.

Férfi Ingek, gallérok, nyakkendők és zseb­
kendők Szabó Lajos fiainál-

Meteor mozgóban fényes amerikai műsor 
lesz vasárnap.

Májusi csillaghullás
a közös hadsereg 

debreceni csapatainál.
A közös hadsereg Debrecenben állo- 

I ninsozó csapatainál, akárcsak a honvéd- 
I ségnél, miről tegnapi számunkban ad- 
j tünk liirt, szintén nem volt valami bősé- 
! gcs a májusi csillaghullás. Mindössze ne­

hány előlépteti srol lehet számot adnunk.
Alezredessé lépett elő báró Berg Hev- 

! man, a 7. Vilmos huszárezred őrnagya. 
Báró Berg vezető szereped visz a város 
előkelő társadalmában és alezredesi rang 
jóhoz sokak gratulációja fűződik.

Századosokká léptek ölő a 61. gyalog­
ezrednél: Klotz Ottó, Platlner Róbert és 
Pless Rezső főhadnagyok. Floss Rezső 
egyidejűleg áthelyeztetett a 97. számit gy. 
ezredhez.

A 39. gyalogezrednél századosok lel­
tek: Eschenback Győző. Liebich Ferenc 
os Seholl Ernő századosok.

A májusi rangváltozások alkalmával 
nyugdíjazták Fauland Leopold alezre­
dest, ki ezelőtt a 61. gyalogezred helybei’ 
állomásozó zászlóaljának volt a parancs- 

I noka.
A többi kinevező se k'rőil legközelebbi 

számunkban adunk bírt.
««eSBmss »»WS

oiüjli.o
WittlWMUTII Ilin

Csütörtöktől — Vasá.rnapig.

llmiek muszáj nevetni.
Le a férfiakkal!!

Kacagtató vigj vék 4 felvonásban. 

Főszerep ö: MiZldl^® lil8SSÍ0^»
És c3 vidám kísérti műsor.

Legközelebb:

Sátorain—Far andol,
az évad legvidámabb bohósága.

És a magyar beszélő film bemutatása.

Értesítés!
A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozzuk, hogy bútorüzletünket, káipitos 
díszítő műhelyünket f. év május hó elsején
.megnyitják- Szivet pártfogásukat kérjük

Varga József és Társa
•it

Sí
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Művészi fényképek 
kollektiv kiállításai

folgte értékre kiállítást nyitott meg ma 
Hermann Gusztáv re társa Pia-c-utcai műter­
mében. Saját felvételű és kidolgozású mű­
vészi fényképeiből készített Kozmáim mes­
ter kollektiv' kiállítást, melyet tegnap dél­
után mutatott be a sajtó képviselőinek. A 
legnagyobb olt agad tatás hangján keli meg­
emlékeznünk erről a. művészi jelentőségű 

kiállításról, amely osak pár napig áll a kó- 
zorség rendelkezésére.

.Unit Kozmnnn Gusztáv es társa müter- 
mérhvk kolh-kt.jv kiállítása nyújt, az több, 
mint művészi fotográfiák gyűjteménye. A j 
festő <kt a rajttmüvészet. határán állanak I 
ezek a képek- amelyek fényes bizonyeágaj 
annak, hogy JTozmann mrater nemcsak a 
vidék legelső fényképésze, hanem a főváro­
siak között is párját ritkítja.

Ebből a kiállításból láthatjuk igazán, 
hogy ti fotogytafálAs technikája milyen ki­

nagyított képe egy-egy remeke a fénykép- 
nagyításnak.

Gezdag számmal ogcszitik ki a kiállítást 
a művészi fényképek Ebben is elérhetetlen 
Kozmán» mesteri művészete. Mindegyik 
fénykép újabb és újabb bizonysága Kozmáim 
gazdag művészetének. Ezeket is látni kell, 
hogy fogalmat alkothasson magának az em­
ber arról a szédítő magaslatról, ahova a fo- 
to gráfé lás művészete emelkedett.

Táviratok.
A branicskai hid aktái 

eltűntek.
Az aradi üzletvezelöség szenzációja.

fuJÓLÍtónk telefonálja: Az aradi Máv. 
üzlet vezetőségen tegnap óta szenzációs 
nyomo/ás folyik. Az üzletvezetőség iroda 
helyiségeiből eltűnt 51 akta, melyek mind 
a bramiskai vasút szerkezetéróí és az

Berlin, április 20. A birodalmi gyu- 
lesen a költségvetés tárgyalása alatt ér- 
dfi ves mii'i ptliúrió fog elhangzani. \ ha 
lado nenpart ervik tagja interpellálni fog 
a magyarországi ellenzék tervezett páter 
van uf javai kapcsolatban és felvilágosi- 

kér, bogy honnan datálódik és mi azoka n hárma •szovctség-i lle i(,s akciónak

hitetlen (eilMMt” mii A Shek, i tónw | S *>"»»**’
I " A líaeüŐkni hi„ a „iaroson veket ke-

mann mester képeit, a beállításban egy ki­
forrott. művész ráfflnomontja, s világítási 
effektusok hasaaálaiában egy öntudatos fény
képész zsenialitása.

resztül Piski és Déva kozott és az a jelen­
tősege. búgy rajta keresztül a legrövidebb 
az ut Romániába. A hídnak éppen ezért

. ... . . , . .... . . főleg stratégiai szempontból van fontos-A mutei’emben mindenekelőtt barom | Sg,,a
H ; v miként tűntek el az akták és 

bogy ki lophatta el azokat, arra nézve szi­
gort vizsgálat indult meg, de a vizsgálat 
eddig még csak azt állapította meg, hogy 
ki az a tisztviselő, akinek a kezén az ak­
ták legutoljára megfordultak.

Törvénykezés,
I Eiffelt betörök. Nagy Gábor keres, 

kedoseged a múlt év március 16-án be- 
loreM követett cl. Behatolt Csontos Imre 
Kcreskedostjgéd lakására s onnan egv 
xml ládából, annak fel feszítése mán ‘A) 
korona készpénzt ellopott Elusegitetm 
tettének elkövetését Margiai Zolán" nevű 
naraia. Mind a kettőjüket tegnap vonta 
•elelossegrc a törvényszék. A vádlottak 
vuredelmeseu beismerték tettüket. A bíró­
ság Nagy Gábort mint tettest hat havi 
börtönre, Margitai Zoltánt, min bunsegé- 
. et es kozveszelyes munkakerülőt hét ha­
vi törvényre Ítélte. Az Ítélet jogerős.

olajfestmény radadja meg a szemlélőt. A 
bombamerénylet, három áldozatának a képe, 
amelyek az első pillanatban megrázó hatás­
sal varrnak a nézőre. A legkiváJ óbban sike­
rűit dr. Csatth Sándor képe. A markáns vo" 
nalakat csodás erővel színezik ki az életnek 
azok a ragyogó, beszélő színei, amelyek va­
lósággal megszólaltatják ezt a festményt. 
Ismételjük, annyira életteli, hogy a szivébe 
markol annak, aki csak egyszer is látta. 
Csatth Sándor iwtroes arcát. Versenyre kél 
ezzel a vászonnal Slepkovszky János dr. 
kepe. Kiválóan finom munka, amely csodá­
sán adja vissza azt a meleg derűt és finom 
leiki harmóniát, mely annyira sajátja volt 
Slepkovszkynak. Kitűnő mű a. Jaczkovica 
vikáriust ábrázoló harmadik olajfestmény is. 
Minden kedves vonását, mintha az élet le­
helte volna rá a vászonra, annyira sikerült.

Külön kell megemlékeznünk két re­
mekbe készült akvaréiról. Békessy száza­

domé úrasszonyt ábrázolja az egyik, Her­
weg Lulukát a másik. Leb ellet szerűen fi­

nom kép mind a kettő. Az akvarell halk tó­
nusa és diszkrét színei megragadó«» szépek.

Fejezetet kel! nyitni négy pompás, ele­
gáns ovális alakú kepnek, amely a fotogra- 

fálás technikájának legújabb szenzációja. 
Fényképszerű «skicc ez, amely csak most je­
lent meg Paris legelőkelőbb műtermében, de 
Kozmánu mester már meghonosította őket, 
sőt művészi tökélyre fejlesztette. — Nagy 
Aranka, Beke Lili, Beke Ilus és Márton Mar­
git urhölgyek fényképei jelentek meg ebben 
a sicc-szerú t ne burkában s bizonyos, hogy a 
legnagyobb elragadtatást fogja kiváltani a 
publikum körében ez az uj és gyönyörű 
torma.

A csodálat hangján keJl megemlékezni 
íj kiál Utasban szereplő fénykép nagyitások- 
ró! is. Kozmáján mester fényképnagyitó mű­
terme nemesiik egyedül áll n vidéken, de 
tökéletes nagyításokat készít. Leitrer Paula 
unleány, szó pia tónusú, nagyított fényképé 
pc-mpárabban hat, nuinl bármely tökéletes 

olajfestmény. Elragadó szépek Ragályi Aiik- 
lésnc úrasszonynak és gyermekeinek piros 
tónusú nagyítása, mim különben Kohlomé 
úrasszony kettős, továbbá Bőnké Sarolta, 
Barta Jolá* urhölgyek pompásan kidolgo­
zott mely bwma alapú képei. Márk Endre 
üdv. tan., továbbá Mfekolrzy Jenő és csa­
ládjának, dr. ifj. Magosa György nek és dr. 
Spitz Lipófennk fék érte tónusú nagyításai, 
nemkűlonlwm Herozegh Janos fölötte ixmipás

A trónörökös beteg csalódja,
Prága, április 29. Egyik itteni lap ér­

tesülése szerint a trónörökös feleségének 
Hohenberg Zsófin asszonynak betegsége 
esak múló természetű. Ellenben a múlt 
hét folyamán megbetegedett a trónörökös 
Miksa, fia, ki közép fülgyuladást kapott. 
A beteg kezelésére egy drezdai orvospro­
fesszort hi.dak 1 ’

Nagy bányarobbanás Amerikában,
New-York, éprilis 29. Barcay-i bányá­

ban óriási robbanás történt. A bányából 
eddig 15 munkás holttestét húzták ki, de
bent dolgozott 185 munkás, akiknek a sor­
sáról nem tudnak semmit. A mentési 
munkálatok megindultak.

A nagybeteg Kossuth.
Budapest, április 79. A nagy beteg Kos­

suth Ferenc állapota változatlanul súlyos. 
Az orvosi jelentés szerint, miután a táp­
lálékfelvétel nem kielégítő, az eröbált ál­
lapot folyton hanyatlik. A nagybeteg mel­
lett állandóan ott vannak Müller orvos- 
profeszor és betegágya mellett virraszt a 
felesége.

Felmentett rendőr,
Budapest, április 29. Ma délután ho­

zott a bíróság Ítéletet Fischer Flórián 
rendőr ügyében, ki a múlt nyáron Kárász 
Ferenc fuvarost agyonszurta. Abirósóq a 
rendőrt felmentette azzal az indokolással, 
hogy a rendőr nem szándékosan szúrta 
meg a fuvarost..

- Ledőlt fal.
Budapest, április 29. Ma délután a 

Nagymező-utca 3. szám alatt épülő bér­
palotánál egy fal nagy robajjal és maga 
v'.é temette Krizsán Lőrinc és Krizsán ,ló- 
jsef munkásokat. Súlyos sérülésekét szén 
védték. A Rókus kórházba vitték őket.

A f'őevlärmteV» Titmánv'

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen, K>’l».utoa 5 sz.)

Ajánlatos mindenf le rh u n iticus s 
köszv nyes bajoknál, légzőszervek hu* 
rutus ''e e?sAgeinél, n5i b tegsége <- 
nél. r rtzegtoys-g. álmatlané g, fej­
fájás és tápiáiK zááf zavaroknál 

Iáén rért5kelt gyógydbazis, mely rszletekien 
===== i fizethetek, —_
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Ír. ForFátí Károlynál
d. e. 8-tól fél 10, d. u. tél 3-tti! fél 5 óráig.

Sporí,
Debreceniek a Magyar Atlétika! SrSvntsóg 

újonc-versenyén. Szép sikerrel szerepelt a Debre­
ceni Tornaegyesület négy kezdő atlétája a M. A 
Sz. vasárnapi újonc-versen yen, amelyet szép idő­
ben mintegy ezer főnyi közönség előtt tartottak 
meg az M. T. K. Hungária-koruti pályáján. A ver­
seny legszebb eredményét Oláh Dezső érte el. kJ 
a magas ugrásban 171 cm.-el, a távol-ugrásban .‘1 
m. 9i cm.-el első lett. Oláh, tekintve fiatal korát, 
nagy eredményeket érhet el, pláne, ha a footbal 
1 ozást abbahagyja. Stiíuba. a magas-ugrásban má? 
is kitorrott, távol-ugrásban pedig nagyszerű lég- 
munkával rendelkezik. A többiek közül Jámbor a 
100 m.-es síkfutásban a döntőbe küzdötte fel ma 
gát, míg n távol ugrásban u m. 65 <:m.-el harma­
dik lett.. Sallai a 400 m.-es síkfutásban 56 mp. ki­
tűnő idő mellett alig 4 méterrel maradt el a győz 
fostól, biztosan tartva a második helyet. Fischet 
nagyon indisponált volt úgy a súly, mint disz­
koszvetésben. Ez utóbbiban is csak a harmadik 
helyet szerezte meg 20 m. 8 cm.-es dobásával. A 
pontversenyben, dacára a nagy konknrrenctának 
a DT. 16 ponttal a második helyre került a Mű­
egyetemi Atlétikai ré Football Club után, meg­
előzve a M. A. C, M. T. K., B. E. A C és a többi F 
városi sporfegeyesüloteket.

Nyüttaiv
értesítés.

Szive* tudomására hozom a n. é. közönség­
nek, hogy mai napon megszűntem a Dréher sör- 
csarnok vendéglőse lenni.

Ezen alkalmat megragadom, hogy mélyen 
tisztelt, vendégeimnek és jóakaróimnak ama pá­
ratlan támogatását hálásan megköszönjem, mely­
ben engem tizennyolc évig részesítettek és egy­
ben kérem, mélt.óztassanak szives pártfogásuk­
kal ezután is uj vállalatomnál, a „GambrinuS"

• E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele 
lősséget a szerk.s Villamos

oványitó
Korák

(degrassatir) előjegyzéseket
elfogad gwg-
Prospektus- To’.efop 12-64.
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sörosarnokban, — amely a mai napon megnyílt 
— megtisztelő bizalmukkal kitüntetni. Úgy, mint 
eddig, ezután is főigyekezetem lesz a n. í közön­
ség teljes megelégedését kiérdemelni.

Egyúttal kérem a n. é. közönséget, méltóztae- 
sanak minden kötelezettség nélkül „Gambrlnus“ 
éttermemet és sörcsarnokomat, Debrecen leg­
újabb láványosságát, melyet vtlágvárostasan, lé­
nyegen és kényelmesen rendeztem be, megtekin­
teni.

l'j vállalatomat ismételten a n. é. közönség 
pártfogásába ajánlva, vagyok

tisztelettel:
Márkus Jenő,

a „Gambrinus étterem és sör- 
csarnok és a Pannónia szálloda 

tulajdonosa.

1914. évi január hó elseje óta e rovatban 
értesítettem a nagyra becsült férfi és flu ruha 
vásárló közönséget, hogy a szabott Arat ve­
zettem be és ez idő alatt mindazok, kik vá­
sárlás céljából áruházamat felkeresték, meg­
győződtek és elismerték, hogy tényleg csak a 
vásárló közönségének lett ez által megkóny- 
nyitvo és kellemessé téve nálam a vásárlás, 
mert minden darabon a legolcsóbb szabott 
ár feltűnően látható, így ez által tulkövetelés 
ki van zárva.

Kapcsolatosan tisztelettel értesítem, hogy 
a tavaszi újdonságok dús választékban meg­
érkeztek, a legolcsóbb szabott árban árusí­
tom. e .

Tisztelettel:
Gerő Ernő,

Debrecen legnagyobb férfi, fln és gyermek 
ruha nagy áruháza Piac-u, 41.

Rézgáiic, jultafonal, raff fa­
háncs. earb olineimi, kátrány
kis és nagy msnnyiségben

kapható a

Deutsch üzletekben.

fjÄrany-Bika gőz-és kádfürdő
május hí 3-án, azaz vasárnap megnyB.
Pazar berendezésű fürdő Debrecen város köz­
pontjában. Bejárat a József, kir. herceg-utca 

felől.
E nagy fontosságú közegészség! intézmény 
létesítésével Debrecen város és Hajdú megye 
közönségének régi óbaja teljesült.

A fürdő a legmodernebb berendezésekkel 
van felszerelve, köztisztasági és kényelmi te­
kintetekben a világvárosok ilvnemü intéz­
ményeivel vetekedik.

jii yirany-Pa gőz- és kádfürdőjét
GLÜCK SÁNDOR

személyes felügyelet alatt vezeti, akinek leg­
főbb gondja, hogy a közönség igényeit a leg­
nagyobb mértékben kielégítse és a legponto­
sabb, legelőzékenyebb kiszolgálásban, figye­
lemben részesítse.

\ fírdő a körcnséi renWkezewe áll:
reggel 5 és fél órától este 7 és fél óráig. A göz- 
iürdő urak részére minden nap délelőtt 5 és 
iél órától déli Iá óráig.

A geöftiriiö hölgyek részére ünnep- és 
vesarnap kivételével mindén délután 2-től 
5 óráig.
5 órától 7 V2 óráig urak részére 

hideg zuhanyok.
f. ós li. osztályú kádfürírők, hölgyek és 

urak osztálya egymástól teljesen elkülönítve, 
egész nap rendelkezésére áll a n. é. közönség 
részére.

A midőn az uj gőz- és kádfürdő megnyi­
tását a n. é közönségnek bejelentem, egyben 
lóakaratn támogatást kér- • kiváló tisztelet­
tel:

Cserépkályhák, 
fedéllemezek, 

peronoszpóra fecskendik
legolcsóbban be «érezhetők

KOVÁCS GYULA
vasüzletében.

62

Megnyílik!!
Csütörtökön, e hó 30-án reggel

sörcsarnok es étterem

Debrecen, Piac-3. 28,,
a városi bérpalotában.

A mai kor igényeinek a legdíszesebben mo­
dern, világvárosi be endezéssel. Utcai pálmá­
kért a passageban. P.huly rendszer. Nagy 
gonddal kezelt konyha Zóna rendszerint 
villásreggeli különlegességek. Speciális dél­

utáni uzsonnák. Meleg konyha éjfelig.

j(avi étkezések alejiaérséfo'tebb áron.

Kitűnő kőbányai sörök.

Pilsesi ősforrás í&psüe).
Müncheni Paulaner sör.
American bor rendszerű italkimérés. Külön­
leges likőrök poharanként! kimi rése. Sajat 
szőllötelepemen termelt borok kimérése. To­
kaji szöllőmön termelt boraim kimérése. 
Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom és 
kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi 
kegyes pártfogásukat ezen uj vállalatomnál 

is fenntartani szíveskedjenek.

Mária völgyi Mária forrás

gyógy- és borviz
friss töltésben már megérkezett és 

kapható:.

Kontsek Gézánál,
összes ásványvizek nagyraktára.

:l=E2.= IS^=li

Ne feledkezzünk el a volt

Kovács Gyula
777 féle kabátüzletről
a Hungári Mvé.ház mellett, ahol a következő 
árukat igen jutányos árban ajánlom 
Tangó félhosszu kabát igen jutányos árban
10 K, Fekete féilhosszu kabát igán jutányos 
árban 10 K, Sötét, kék bak fi g kabás igen jutá­
nyos árban 10 K, Női luszater hosszú kabát 
igen jutányos árban 8 K, Női színes hoseau 
kabát, igen jutányos árban 11:2 K, Női sötétkék 
hosszú kabát igen jutányos árban 12 Kv

m kosziúmox miwhn szim 15 k,
Női Tn.ngó pongyolák, krepon is 5 K, Női 
Tangó blúz kerpon is 1.50 K, Női fekete se­
lyem ernyők 11.40 K, Női szirtes és fekete ka­
lapok, újdonság 2 K, Női díszített fekete és 
színes kalapok 3.20 K, Gyermek kalapok dí­
szített is 1 K.

Hői selyem alsószoknya igen fiion 7 K
Minden takarékom hölgynek érdeke, 

hogy üzletemet fölkeresse, minden vétel 
nélkül.

id. Molnár Lakács.

fi'

dfíárüus &enő

fiAntuka ernyők
legújabb selyem mouslin alsó sj 
szoknyák és nidrágok, hím- '} 
zett divat gallérkák gyönyörű H 
választékban érkeztek I

KootStk Koroéi 1
divat-áríibázábai).

vendéglős.

1 akarék tűzhelyek,
Tornyos és asztalkonyhák
Előnyös bevásárlási helye

ii Gyula
vaskereskedésében Debrecen
626 a városháza sarkán.

tUf.J.JJ'.mtr.
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Api6 hirdetnek dija «16r, 
flretendó Vidékről apr« 
hirdctéMk dlje levélj,. 
Ochbeii it bekiidbett

A^reiat

Szictartós
éstukún Lvultíuiu
padló lak.'k kap ,nto.- 

B Deutsch üzletek bon.
94

máz,
kilója 
bu Ka-

Két
szobai-. incP kbelsise- 

*el. villany vilagitáfssal 
nagy folyctóóköl n...jus 
1-re kiad' íze: t-Anaa 
utca 62. Ertekezná ® 
kiadóhix atalban

Lelkész
vőz. Bal say István né 

intelligens csaladokat 
ebédkosztra vállal.- — 
Bethlen-u. 8__ _8855

Villám
1911—1913. évi eljeü év
folyama kapható a ki- 
_ad óhivatalban_______

Szd vetek,
grenadin, kartonok. mé­
lyen leszállított ar'bati 
Benyátvs Emilnél, Fő 
tér. __  p5

Reform flizö
3.00 fillértől, "orromi j 
haofüzfi 6 koronától, - ; 
Benya*.- Emilnél. t'oit.er |

Ha
házi kon lében <*'«!• . 
mennyel ak---r k* rhésr- !
kedr i — vetem »n^t ás 
vliáginsavaka* ‘ öltét- * 
lenti’ F *(-celtníl. szrnt* t
Anna j. I eU tC'Vi. j 
szerrr/e he- Ken ék-zet i | 
irtcíiló

Jó
forgalina.-» hülyén ke 
nyér-otlvt kctóéncé vei 
átadó. Cin: a kiadó hl i 
vatálban E. 1

Szép
uteái M/.bi, illa.nyvi- ; 
le gr to.-sál azonnal ki- i 
adó. Szent Anna-u. 4L I 
________ _____ Jé HO.

Fásr.Ua
jelentékenyen leszállí­
tott árban kapható az ! 
m. hitközségnél. Jó- :

zser kir. herceg-u. 26.
S911 j

hí odeni
i udvari laka# azonnal
; kiadó Hunyadi-utca 24. i

___________________ 3912
; Zöld

_____ j lucerna ölszamra vágy
! ogcsz táblákban pántok

Kát ! reggeltől kapható. Csi-
2 szoba* lakás, egyik j gekerr, Honvédtemető-u 
utcai májusra olcsón j 10- 3909
kiadó. Mester-utca ,39. j m ■ ■ *l ■___  *??! Poloskák

, Saját ! és molyok gyökeres ki-
■ termssü fees^akerti bor * irtására logmegbízha-
I '’terenként ,í Alleren f<yt)b a Schwartz Izsó 

kapható, ozv. Fontok I poloskairtó-osztálya. —

kristálytiszta,
1 „oronu 2 '< 

ni én

boraimat
literenként 72. 80 88 

fillérért

ajánlom.
Könnyű hajtókocsit 
megvételre keresek

Várray János
Kölesei meszena sarok

KÖLCSÖN
Mvsfegtplra. prifkjitjiwh) 

és elsőrendű vidéki taka- 
ixkp r/tári részvényei re
Ko iver ál! jalz I. 140 K 
H.?z i sorsjeg re S0 „ 
0v.:t. rbrö erezi‘j 40 „ 
Olasz virüs tomzt sj. 33 ,

rz .' bet sorsjegyre 7 , 
Jász v „ 10 „
Brazí'lka „ 20
Msjy. várit Irreal sj. 22 ,
A Öle.-Ön jpru res$>tekh n 
törleszthet» Hh so s egyel 
há'ho! zálogban vr> nak, úgy 
a leiétje ;y beküldése ellene­
ben a kólcf nt a fent öpszeere 
fölemel' • Rész’etfize t sre 
vás - olt, de még ki nem fize- 
t tt sorsjegyeket kiváltják 
éffo $ rajok fenti 

kölcsönt adjuk.
l hbtetmii Kézizáloo MltsSn- 
in'éiít Sh’/.-TIr*. bankontélti
S1MONFFY-UTCA 13. SZÁM. 
Telelőn .98. Alapítási tv |'J78.

Lászlón ónál. 
43. sz.

cinci

ingyen. _ct
Sestakert

Komlóssy-tit 2P. őz. kerti 
lakás május- I t'd t?.ep- 
Vem bér 15-ig i00 lpro- 
náéri kiadó. Lrttjktv- 
hetrii Piacrdka i-‘á *ij. 
ügyvédi irodflbsn. 396a

Naqy
forgalm*' her i*.■ 

bérén déréit átadó. Cím I 
kiadóLiyataibau^ ;

Rostáit
tengeri nagyezemu | 

Tvg. 7.30. apró 7,l;A. • pé-' 
íerflti 76. .3995 j

Kiadó
egy Fzotwi. kun vriti t-t.b. ' 
bútorozva if. Május !• j 
tők. Vorófmarthv 24. I 

3988
Bár >

villábtijj ogy szobás úri j 
lakások, idő szobákká.!. | 
27 koronáért kind*'*. Cső- j 
mek-utCH végén . Ti őrt o | 
bágy-uf<;a 13. .3893 j

Nyaralóba
Vrrt gondozást, efválla- j 
’am. Május-*<.•>'»••! kezd
ve. Cim a kiadóhivatal- j 
ban. ' 399? i

Kigvó-u. 
_383 í

szobás
lakás, teljespu 

modern, összes mellé,k- 
helyiségekke! május 

i-rc kiadó. Arany Já- 
nos-utcfi 19.______ 73

Pbrbólt
és nyers káx-é kúlonla- 
gessey-'k kaphatók Fé- 

j legyházy Jánosnál, 85-1

i Zugo-utcii 
I 11—03.

I clefoii sz.

Kér s siet

yindenfélc
, pehely rs vatta papla- 
; uokm olcsó arban ke- 
I szít, ócska papla.nokaí 
, újonnan meghúz 3 kor. 
1 darabját Barkó Már- 
I tonn . Maróth Gyorgv-u 
1 36.   .3891

Vízvezetéki
csap-szekrények 3 ko­

ronáért kaphatók, — 
Mester-*!5. szán:. 3892

Négy
szobás utcai lakás ki­
adó. Csokonai 13. 3893

Ktüttnbejáratu
bútorozott utoai szoba, 
kapu mellett jobbra, 

kiadó. Esetleg koszttal. 
Magos-uhu í. ___3387

Külömhejáratu
csinosan bútorozott 

szoba kiadói. Scbvarcz- 
nénál, Hutvais-utra 24.,
k ereszt civilét.

Vasesztergályos
lakatos tanoncok faivá- 

\ temek Preizler Mór, 
I Piac-literi 59. 3457

vaBgssaizsu
j komoly úri leány haz- I vezetőnői állást keres, 
i vidéken, helyben. Több 

éves bizonyítványok kai 
rím: Mpatef-u. 25. 33,90

Ügyes
kiszolgáló leánjok fel­
vétetnek 1,96 áruház. 
Csapó-u. 12.______ 3996

Fűszeres
segéd, idősebb, felvéte­

tik. Glüch Pétertla-u. 
_________  _ 3884

Házmesternek
felvétetik oly házaspár, 
ahonnan a férfi rendes 
munkába járhat. Kan­
dia-utca 5. 3897

Takarítónő
fel vént :k, Alföldi Taka­
rék épölet. Hí. cm. í.
_____ _____   3902

Mészáros
tan'dó felvétetik. Egy 

púid eladó. Csapó-utca

Eladás.

Fér/! felöltő —------ --------
Férfi öltöny--------------------
F.u e öltő-------------------
Flu ölt tiy —-----------------
Flu gyermek kosztüm — —
Le,In v felöltő----------- ----
Leány kosztüm kabát és alj 
Leány ián e ész-kosztüm —
Leány b ou&os-kosztüm --

NEUMANN
cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

férfi-, fin és leányka- 

ruhaáraliáza 
desreczen, piac.u. sí.

Egy
lovat- szóda'ízes kocsi 
eladó. Ugyanott egy ko­
csis óvadékkal felvéte­
tik. Glük tej kereskedő. 
Darabos-ura 26. ,3861

Biztos
megélhetés. Egy fűszer 
űzi te berendezéssel és 
áruval eladó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Je- j 
nőnél, fuszernagvkeres 
kedésben.___ 3849 !

Berendezés
eladó, minden szakma- j 
hoz alkalmas berendez i 

j zés olcsón eladó. Érte- j 
kezhetrii Kovács Dezső I 
Royal szálloda. 3843 j

Jégszekrény,
két nagyobb minőség, j 

jó karban eladó Kon esek I 
józ-a füszerkeresktidésé- ! 
ben. __ 79 I

F*szer,
csemege üzlet egészen j 
újonnan, csinosan be­

rendezve eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 3638

Tübh
egv sütős tornyos és 
asztali tűzhely eladó. 
Pacsirta, -utca S7. 3907

Eladó
Hajdúböszörményben 

egy jó forgalmú fűszer 
és vegyes kereskedés, 

lakóházzal együtt. pjm 
TTKigtudható a kiadóhi­
vatalban. 3706

J'U

ViayázI!
Ezem

Kékre festett kirakat. Vtgyázll
hirdetésünkről szíveskedjék min­

dem semélyesen meggyőződni, men eov
nagv* vétel folytán meg nem gondolható

jutányos árakat csín Útim
minden árucikkre. A Kékre*esteti kirakat 

bebizonyítja, hogy az

nil üt hl »an során nwjls lesz tarlia
1 méter selyem batiszt újdonság 
1 méter gyapjú delén 
1 méter delén, több száz mintában 
1 méter Dísztér, minden szín 
1 mele.T krepon, minden szán

39 i. 
96 f. 
34 f. 
30 f. 
52 f.

3805 j 19. Hevesi Gergely. 3948
K#t Tiuuir-utcA 41.

szobás lakások kiadók. ! Bejáró takarítónő fe 
Egv hrtmz-fiiygőlámpa vétetik azonnal. 39Í? 

.«Jade. Péter8a 15. 3894 i
Hádkeszl

j Kimoriíii-utca 39. alatt 
i kiváló urlkosrf kihor- 
I dáéra és benV<k-zvere : 
j kapható. 3900

Blsorendb
1 úri házkoszt be irt ét ke- 
j Zésre és kihordásra kap 
' ható V.ihaziné polgári i 
I étkezdéjében, Varga-ut- í 

ez» 24- Aboncnsek elfo- 
! gadtntr^k. 3901 '

Kftosut-utca

Eflv
bútorozolI szoba és'két 
pince lakás kiadó. Jó- 
Bscf kir. hcrceg-u. 20.

___________ 3796

k Bofískay kerfbsn
8835 öl kitűnő kar­
ban lévő S8Ő1IÖ, tel- 
icljeó berendezéssel, ,
Kényelmes nyaralóval | 2-i. számú utoai 3 szó- |
és -100 öl rizling. kő- • hé« lakás olcsón, azon-
gél ,y ál nrniehny i nal kifldó- Értekezhetni361 Jí- dl pmasnoz, . piat:.utcA 2a ni. emo- !

“ “ let, építési Irodában.
__  ____ 3806 !

Első rendű
uii házikoszt próbáké- , 
pen is olcsóért Kapható. 
Kzont-anna-utca ?<• 3003 j

"Kiadó
rget- -tees lakosok (ár- j
nyns udvar, kerti azon- !

I na! ,.,'í koronától,. Bolt. i
Csapó-utca 10. 3010 '

Tanuló fiú
fizetéssel falvétetik a 
Hózsa áruházba, Alföl­
di palota. E

Ingvasaló
felvétetik állandó műn 
kára. Simonffv-u. 55. 
_____  E.

A
nagyerdei körúton vá­
gott tuskó eladó. 3S9S

Eladó
gyümölcsös,h áz istálló, 
kút, kerített udvar, a 
nagyállomás mellett.

megve­ti eves pénzzé 
held. Értekehzhetni 
Csillag-utca 21. 3899

Dtcai
spalfttcs ablak. í drb. 
olcsón eladó. Eötvös-u. 
L________________3904

Elelmisrer-
üzlet forgalmas helyen 
eladó. Egyháztól' 3. E

Harisnyák, díszek, csipkék, szalagok, rövid­
áruk, kesztyűk, bélés áruk,

I ! mtr. finom Ta.ngó kosztüm kelme 120 cm. 
I 84 filler, l mtr. 140 cm. kosztüm kelme 1 60 
■ fillér, 1 vég vászon 23 mtrs. igen jó 7. 90 fillér, 
, 1 métr. szúnyog háló 100 cm széles, zöki 

45 fillér.
1 ^ey-Oirnihirák, hcncser takarók, szőnyegek.

Külön fehérnemű osztály.
Mosó kelme maradékok 24 fillértől, - 

gyapuj kelme mar aadok ok 94 fillértől. 
Ifj. MoSnár Lukács nevezése mellett,

ids. IWtdfiAr Lukács,
Ki rakat u nkbaai az áj'uk legjobban meggyőz­
nek mindenkit, szíveskedjenek megtekintemi.

betc-iíséK miatt mln- 
4ec ülfctiadható áron,
tovübbá hús- her-to 
kitűnő bor 503

6'ícUlÖ '
lit. 3Z.

május l-töl

Piac-u. 89.
szám a’att

a Royal-szállodiivol 
szemben

Egy nagy
nzlelh’lyirég. |

j

figyelmébe!

Újság papír

5 kilós
csomagokban ol-| 

csőn kapható *

1 k?a1ik:vj!a!ii3íi.

a Faipír r,-f,
házhoz szállít és a fáskamarába 
berakat szarai tűzifát 10 méter­
mázsánként

25 koronáért.:
Fedtirészelve, a fatelepünkön 
véve mtte;mázsánként

at-

2 korona 20 fillérért.
Elsőrendű száraz fát ölbe és nem
kallokába rakva, ölenként ház­
hoz szállítva

42 korona 30 fillérért
A su'y, valamint az öl pontossá­
ga, rt felelősséget vállalunk 627

Telefon 156. Telefon 156.

Nyomatott kőrforgógépen (a „Debreczeni Ujstur nyomdájában.) Tulajdonoa. THAN GYULA.


